

съ своими родными и только потомъ они будуть въ состояніи согласиться на пріѣздъ въ ихъ домъ родственниковъ молодого человѣка, для дальнѣйшихъ уже офиціальныхъ переговоровъ.

Вслѣдъ за полученіемъ пріятнаго извѣщенія, родные жениха отправляютъ, въ извѣстный день, въ домъ избранницы нѣсколько человѣкъ почетныхъ родственниковъ, снабжая ихъ виномъ для угощенія и хадаками для раздачи на мѣстѣ. О днѣ прибытія настоящихъ сватовъ родители дѣвушки оповѣщаются своихъ родныхъ и вмѣстѣ съ ними готовятся къ встрѣчѣ сватовъ. Встрѣча всегда бываетъ дружественная, предупредительная, также какъ и слѣдующее за нею угощеніе. На этой первой пирушкѣ, по выясненіи степени калыма или точнѣе приданаго „н'ори“, присутствующіе объявляютъ актъ сватства совершеннымъ.

У тибетцевъ размѣръ н'ори зависитъ также отъ благосостоянія семей, пожелавшихъ женить своихъ дѣтей или братьевъ. Состоятельная семья жениха вносить родителямъ невѣсты деньгами, скотомъ и тибетскими тканями, примѣрно, переводя на наши деньги, около тысячи рублей; семья средней руки — только на половину указанной суммы, а люди съ малымъ достаткомъ могутъ ограничиться не только одной третью, одной пятой, но даже и одной десятой. Съ своей стороны родители невѣсты, чтобы соблюсти добрыя отношенія и приличія, должны доставить въ домъ жениха нарядовъ, домашней утвари, а также и скота на стоимость, по меньшей мѣрѣ, въ два раза большую таковыхъ н'ори жениха.

Въ заблаговременно назначенный ламами день, родители жениха снаряжаютъ посольство, состоящее изъ четырехъ, восьми и болѣшаго числа лицъ, на которыхъ возлагаются доставленіе къ нимъ, въ домъ, невѣсты ихъ сына. Невѣста покидаетъ родителей, которые ее не провожаютъ, въ сопровожденіи своихъ родныхъ и знакомыхъ, при чемъ въ составѣ поѣзданья невѣсты обязательно входитъ одна молодая женщина, назначенная состоять при невѣстѣ въ роли бэргэнъ цайдамскихъ монголовъ. Такимъ образомъ свадебный поѣздъ невѣсты представляетъ порядочную компанію, которая къ тому же бываетъ очень часто веселой и оживленной.

Обрядъ вѣнчанія происходитъ одинаково, какъ и у цайдамскихъ монголовъ.

Если новожены зажили хорошо, то по истеченіи приблизительно мѣсяца, родители молодого справляютъ пиръ, на который съѣзжаются и родные жениха и родные невѣсты, иногда человѣкъ до двухсотъ.